1 V tabulke s deviatimi poli¢kami su tri ¢isla. Do Siestich vol'nych policok napiste Cisla tak, aby stcet ¢isel
v kazdom riadku, v kazdom stlpci a v oboch uhloprieckach bol rovnaky.
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2 Pracovnik banky dostal osobitni prémiu v sume 5 150 Sk Peniaze dostal v 14 bankovkach Styroch
druhov: 1000 Sk, 500 Sk, 100 Sk a 50 Sk. Z troch druhov bankoviek dostal rovnaky pocet kusov a zo
Stvrtého druhu dostal pat’ kusov. Kol'ko ktorych bankoviek dostal?

3 V jednej pristavnej kréme sa ziSlo 12 piratov. Zvitali sa tak, Ze kazdy objal a trikrat poplieskal po chrbte
vSetkych ostatnych. Kol’ko objati bolo vidiet’ a kol'’ko poplieskani po chrbte bolo pocut’ pri tomto zvitani?

4 Lichobeznik je rozdeleny jednou uhloprieckou na dva trojuholniky, ktorych obsahy st 10 cm? a 12 cm’.
Jeho dlhsia zakladna meria 6 cm. Akt dlzku ma kratSia zakladia tohto lichobeznika?

5 Kedy si moéze§ kuapit' viac zmrzliny: ked ti zvySia vreckové o 10 % a cena tvojej zmrzliny zostane
nezmenena, alebo ked’ sa nezmeni tvoje vreckové a cena zmrzliny sa znizi o 10 %?
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6 Ktoré z &isel 2'%°, 3, 5°° je najmensie a ktoré najviacsie?

7 Svedok povedal: Desat’ minut pred tou nehodou som pocul odbijat’ hodiny. Nepocital som, kol'ko bili, ale
bolo to urcite neparne ¢islo vacsie ako jedna. Od rdna som nebol doma. Teraz na poludnie ukazuji hodiny 4
a 55 mintt, ale stoja. To je vSetko, o viem. O kolkej sa stala nehoda?

8 Dizka odvesny pravouhlého trojuholnika je 3 cm, polomer v pisanej kruZnice je 1 cm. Vypod&itajte jeho
obsah.

9 S pracovnikom bola uzatvorena takato dohoda: bude pracovat na skiSku 30 dni. Dostane za kazdy
odpracovany den 1 750 kortin. Za kazdy den, ktory bude zahal'at’, zaplati pokutu 2 000 korun. Po 30-tich
dnoch to spocitali a zistili, ze mzda sa rovna pokute. Kol'ko dni pracovnik pracoval a kol'’ko nie?

10 Nie je pravda, ze ak Platon zalozil Akadémiu, tak v pripade, Ze Aristoteles bol jeho ziakom, nesStudoval
na Akadémii. Rozhodnite, ¢i je mozné na zéklade tejto pravdivej informécie odpovedat’ na otazky:

a) Zalozil Platon Akadémiu?

b) Bol Aristoteles Platonovym Ziakom?

¢) Studoval Aristoteles na Akadémii?

11 Jeden stary korzar ndm raz vecer v pristave pri ohni rozpraval, ze mal v roku 1932 tol’ko rokov, kolko
ukazujui dve posledné cifry roku, v ktorom sa narodil. A ze ked’ sa o tom zmienil svojmu starému otcovi, on
zistil, Ze uitho to plati tiez. Kedy sa narodil korzar a kedy jeho stary otec?

12 V dome byva sedem dievcat. Moze sa kazda z nich priatelit’ prave s tromi diev€atami z tohto domu?

13 Stvorec ma velkost’ strany 6 cm. Stredy stran AB a AD st body E a F. Usecky CF a DE rozdelia §tvorec
na Styri utvary. Vypocitajte obsahy tychto ttvarov.

14 Pri zabradli lode stal namornik a pozeral sa na zdpad. Na druhej strane lode stal pri zabradli druhy
namornik a pozeral sa na vychod. Obaja na seba dobre videli. Ako je to mozné, kde bola lod™?

15 Dve dvojicky, Lucka a Martinka spolu s Dagmarou, Maridnom a Igorom sa chceli vyfotografovat.
Nevedeli, ako sa maju postavit’. Fotograf splnil podmienku dvojiciek, Zze chct stat’ vedl’a seba a tiez si bol
vedomy toho, ze Marian a Igor vedl’a seba stat’ nikdy nebudu. Urcte, kol'ko snimok by musel urobit’ fotograf,
aby zachytil v§etky moznosti?



16 Ak k dvojcifernému ¢islu pripiSeme sprava a aj zl'ava cifru 1, dostaneme Stvorciferné ¢islo, ktoré je 21
krat vacsie ako povodné dvojciferné ¢islo. Vypocitajte h'adané dvojciferné ¢islo.

17 Dané je mnozinaM = {x € N ; 100 < x < 1000} a jej podmnoziny
A={xeM;x=18k+2,keN}, B={xe M;x=19m+ I, meN }.
Urcte vSetky prvky mnoZiny, ktoré st prvkami oboch mnoZin A a B.

18 Misko si pomyslel jedno Cislo z tabul’ky. Zuzka hadala, potom povedala, Ze hl'adané Cislo
a) je v prvom riadku, b) nie je v druhom stlpci, ¢) je parne d) je véac¢sie ako 3.

1 12 (3
915 1|6
714 (8

Misko Zuzke povedal, ze iba jedna zo Styroch vypovedi je pravdiva a tri zvy$né st nepravdivé. Ktoré
¢islo si Misko myslel?

19 Janka kupila Styrikrat tolko kilogramov hrusiek ako jabik. Potom osemkrat tolko kilogramov
pomarancov, ako bolo jablk. Za kazdy z tychto troch ndkupov zaplatila tol'ko korun za kilogram, kolko
kilogramov kazdého bolo. Minula 324 korun. Kol'ko kilogramov pomarancov kupila?

20 N4jdite Stvorciferné Cislo delitel'né 7, pre ktoré plati: sicet prvych dvoch cifier je 10, sicet prostrednych
dvoch cifier je 10, stcet poslednych dvoch cifier je 9.

21 Kolkymi réznymi spdsobmi je mozné usporiadat’ pismena v skupine CDEIIIIINVVV? Viete najst’
medzi znamymi citat G. I. Caesara po vitazstve nad laponskym kralom?

22 Michal iSiel na navstevu na motocykli. Ked presiel polovinu cesty 1 km, dostal defekt. Opravil ho a
1Siel d’alej. Presiel zo zvysku opét’ polovicu a 1 km, znovu dostal defekt. Opravil ho a do ciel'a mu chybalo 8
km. Aka dlhé bola cesta?

23 Na obrazku je 5 o¢islovanych poli. Niektoré su biele, ostatné Cierne.

1 2 3 4 5
Zistite farbu kazdého pola, ak viete, ze sucasne plati:
a) aspo jedno z poli 1, 3 je biele,
b) zpoli 2, 5 je prave jedno Cierne,
c¢) polia 2, 3 maja rovnaku farbu,
d) polia 3, 4 st rozli¢nej farby,
e) najviac jedno z poli 1, 5 je Cierne.

24 Obvod kruhového vyseku, ktorého polomer r = 12 c¢m, je 39 % cm. Vypocitajte jeho obsah.

25 Najdite vietky prirodzené &isla n, pre ktoré je &islo n® + 3 delitelné ¢islom n + 3 bez zvysku.

26 Na piatich kdpkach je 230 knih. Vieme, Ze na druhej kdpke je dva razy viac knih ako na prvej kdpke, na
tretej je viac knih ako na druhej kopke a Stvrta kopka ma o 12 knih viac ako piata kdpka. Kolko knih moze
byt’ na jednotlivych kopkach, ak na kazdej z nich je viac ako 30 knih?

27 V lichobezniku KLMN je priese¢nik uhloprietok KM, LN bod S. Obsah trojuholnika KNS je 24 cm?,
obsah trojuholnika MNS je 8 cm?. Uréte obsah lichobeznika KLMN.



28 Na prieceli domu, ktory mé tri podlazia, je 18 okien. Na kazdom podlazi svietia prave 4 okna a z troch
okien pod sebou svietia prave dve. Urcte, kol’ko moznosti osvetlenia okien existuje. Jedna moznost’ je
uvedena na obrazku. (S znamena, Ze v okne sa svieti, N Ze v okne sa nesvieti).
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29 Najdite vSetky prirodzené Cisla delitené Styrmi, ktorych ciferny sucet sa rovna siedmim a ciferny sucin
Siestim.

30 Vlak presiel vzdialenost zA do B priemernou rychlostou 56 km/h. Po 1% hodine cesty touto

rychlostou zo stanice A vlak %hodiny stal. Aby sa podla stanovené¢ho casu dostal do stanice B, musel

prejst’ zvysnu vzdialenost’ priemernou rychlost'ou 63 km/h. Vypocitajte vzdialenost’ miest A a B.

31 Z dvoch podobnych trojuholnikov ma jeden obvod 100 jednotiek a druhy ma strany postupne o 8, 14
a 18 jednotiek vacsie ako prvy. Vypocitajte dlzky stran oboch trojuholnikov.

32 Pomocou intervalov vyjadrite mnozinu

A ={xeR; [zl X -4x+3 20},

33 10 domin je uloZenych do tvaru obdiZnika tak, ako je to na obrazku. Uréte podet vietkych spdsobov, ako
mozno do toho istého obdlznika umiestnit’ 10 domin.

34V lichobezniku maju zakladne dizky 20 cm a 10 cm, ramena 10 cm a 4 V5 cm.
Vypocitajte obsah tohto lichobezZnika.

35 Mestecko ma menej ako 6 000 obyvatelov. Medzi detmi je o 10 % viac diev€at ako chlapcov, medzi
dospelymi je o 15 % viac muzov ako zien. V mestecku zije 0 20 % viac deti ako dospelych. Uréte pocet
obyvatel'ov tohto mestecka.

36 Karol sa rozhodol, Ze pdjde zo $tadiona domov autostopom. Cesta je dlha 46,5 km. Cast’ cesty isiel peso

priemernou rychlostou 7,5 kTm . Zvysok cesty sa odviezol autom, ktoré iSlo priemernou rychlostou 90 kTm .

Cela cesta mu trvala jeden a Stvrt’ hodiny. Ako dlho isiel a kol'’ko km presiel peso a kol’ko autostopom?

37 Patricia bola pred desiatimi rokmi Styrikrat mladSia ako jej matka. Teraz ma dve péatiny veku svojej
matky a o 10 rokov bude mat’ polovinu veku svojej matky. Kol'ko rokov bude mat, ked” dosiahne poloviny
veku svojej matky?

38 Hokejovy zédpas vyhrali domaci 8 : 6 po tretinach (2 : 1, 2 : 3, 4 : 2). Kol'ko r6znych priebehov mohol
zépas mat™? Pod priebehom rozumieme sled gélov domacich a hosti.

39 Na dvoch kolesach, ktoré sa zvonka dotykaju, je natiahnuty pas. Uréte jeho dizku, ak polomery kolies st
15 cma45 cm.



40 Na urcitej ZelezniCnej trati sa zvySil pocet zastdvok. Aby mohli byt predavané listky do vsetkych
zastavok na tejto trati, musela tlaciaren vytlacit’ 46 druhov listkov. Kol'ko stanic bolo povodne a kol’ko je ich
teraz?

41 Nech M je stred strany rovnostranného trojuholnika ABC, P je pita kolmice z bodu z bodu M na stranu
BC. Vypocitajte obsah trojuholnika MPC, ak strana trojuholnika ma velkost’ 4 cm.

42 7 200 ziakov, ktori podali prihlasky na gymnézium, bol prijaty kazdy druhy. Pritom bolo prijatych 35 %
prihlasenych dievcat a nebolo prijatych 40 % prihlasenych chlapcov. Kolko chlapcov a dievcat sa hlasilo na
gymnazium, a kol’ko chlapcov a dievcat bolo prijatych?

43 Nad stranami pravouhlého trojuholnika ABC zostrojte Stvorce. Vrcholy Stvorcov, ktoré nie st rcholmi
trojuholnika ABC, tvoria Sestuholnik. Uréte jeho obsah, ak su dané velkosti odvesien @, b trojuholnika
ABC.

44 Je dany rovnoramenny lichobeznik ABCD s dizkou ramien 10 cm, do ktorého je vpisana kruznica. Aky je
obvod tohto lichobeznika?

45 Cyklisticka trasa ma 20 km. Stanky s obCerstvenim su na druhom kilometri a potom vzdy po troch
kilometroch na 5., 8., 11., 14., 17. a 20. km. Nakladné auto, ktoré¢ rozvaza kofolu zlozi cely objednany
naklad na jednom mieste trasy a potom ho porozvaza na bicykli brigddnik, ktory uvezie jednu debnicku
s kofolou. Na ktorom mieste trasy si ma nechat’ nas brigadnik zlozit' cely ndklad tak, aby pri rozvazani
najazdil s debnickami o najmenej kilometrov, ak objednavka na zajtra je takato:

Bufet na kilometri | 2 5 8 11 14 (17 |20
Pocet debniciek 3 1 5 1 1 8 2

46 Ak zvacsime polomer kruhu o 3 ¢cm, zvacsi sa jeho obsah devitkrat. O kol'ko percent sme zvicsili jeho
povodny polomer?

47 Oznacme S stred kruznice opisanej trojuholniku ABC, kde |AB| =7cm, |[AC| =11cma |BC|= 8 cm.
Ktory bod spomedzi vSetkych bodov na obvode trojuholnika ABC je k bodu S najblizsie?

48 Pre ktoré prirodzené &isla n je &islo 3n* + 3n + 2 nasobkom 5?2

49 Dokazte, ze neexistuje taka Stvorica prirodzenych Cisel X, Y, z,u, ze plati
x> +y’ = 3(22 +u2).

n
50 Dokazte nerovnost’ nl< (nTHj ,h>2.



